

慎防手机来电、APP软件等电信诈骗

骗子冒充“公检法”来电,女子被骗150多万元



6月26日14时许,黄女士来到龙江派出所报案称,自己被诈骗了150多万元。原来,就在6月11日上午,正在龙江南镇一路一出租屋内的黄女士接到了一个电话,对方自称是广州市社保局的工作人员,说黄女士名下有一张社保卡涉嫌在上海市骗保。

黄女士迟疑了一下,说自己并没有去过上海怎么会骗保呢?谁知,电话那头马上让她不要挂电话,并称已转接到上海市嘉定公安局。大约过了1分钟,一名自称是胡强的警官接电话,并让黄女士添加他的QQ。随后,双方开始在QQ上沟通。

“胡警官”说黄女士的社保卡涉嫌在上海市骗保,需要冻结她的所有银行卡1年6个月。“那时候我所有的钱大概一百多万都在银行卡上,是准备买房的,我当时就怕了,就问那怎么办啊?”黄女士焦急问对方,而这一问正中诈骗分子下怀。

之后对方就说可以帮黄女士申请先不冻结,接着黄女士就按照对方的语音操作,先是把全部银行卡里的钱都转到一张银行卡上,接着又把银行卡的后四位数、余额以及收到的验证码全部告知对方。



一番操作过后,黄女士并不知道发生了什么,并在接下来的几天时间还通过对方指引,借了20多万元转到对方提供的三个银行账户里。6月25日,黄女士想问对方什么时候银行卡可以解冻,谁知已经联系不上对方。

民警接到报案后立即启动银行止付程序,只可惜距离案发时间比较长,银行卡里的钱已经被诈骗分子全部转移。随后,民警对黄女士进行预防电信诈骗教育。目前,案件正在进一步侦查中。

撰文/整理 沈芝强
供稿 朱明菲

温馨提醒

冒充公检法诈骗往往容易让市民群众因为担心自己违法而慌了神,一步步踏入诈骗分子涉及的圈套,市民群众要警惕,公检法电话不存在电话内互相转接的操作,也不存在所谓的“安全账户”,涉及到转账汇款的,一定要多加留心。

相关链接

手机APP软件诈骗骗局“重出江湖”

租赁物流货车软件的上线,给发货老板和货车司机带来了便利和商机,但同时也让人动了歪主意。近日,一对没有工作、没有收入的夫妻,用这种软件实行诈骗。

近日,佛山市公安局南海分局大沥派出所接到线索称,有货车司机被诈骗,获悉该线索后民警立即展开侦查。

经过多方走访排查,7月2日下午4时许,办案民警成功在大沥镇水头蛇龙北村抓获以“租车拉货”为由,实施电信诈骗的嫌疑人李某和杨某霞,当场查获作案手机12部、电话卡30张、银行卡12张,缴获现金13万元。

据调查,李某通过一物流货车软件,找到货车司机的联系方式,添加了其微信,并谎称自己有一批20吨左右的货物要运至某地,问其需要运费多少?当货车司机回复称需要5000元时,李某随即表示自己已跟老板沟通好这趟运费5500元,其中500元是信息介绍费,需要司

机先支付这个费用才告知其具体地址和公司联系方式。

为了接到这单生意,司机深信不疑,便转了500元给李某,然而李某以收不到账款为由,让司机先后又转了1500元,当“信息介绍费”得手后,李某向货车司机提供了“公司经理”的电话,并让司机直接联系“公司经理”。当司机联系上“公司经理”时,“公司经理”则声称运费可以向公司多要两千元,但要给1200元回扣,同时,为了安全起见,经理不直接收钱,希望司机可以将这1200元回扣发到之前中介的微信上。

信以为真的货车司机,就这样一步一步走进被编好的圈套里,直至最终被两名嫌疑人拉黑。

经审讯,嫌疑人李某和杨某霞对其通过扮演中介、公司经理、商家等角色,对货车司机实施诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,该两人已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

存在安全隐患 两家企业被查处



近期,九江镇安监局保持高压监管态势,从严执法,重拳治理安全隐患,保障生产安全,确保辖区安全生产形势平稳向好,对两家存较多安全隐患的厂企作停产停业整顿处理。

近日,镇安监局河清片执法人员到辖区内开展安全生产大检查。检查过程中,发现某

加工厂内除尘系统存在安全隐患。虽然该厂除尘系统已设置火花探测器,但砂光机与火花探测器的设置顺序不符合规范,严重影响火花探测器的监测作用,存在重大安全隐患,镇安监局片区执法人员责令该厂暂时停产停业整顿。

无独有偶,7月8日,镇安监局上北片执法人员对一无牌无证家具厂进行检查,发现厂内存在涂漆作业,有刺激性气味。现场还发现该厂还采用正压重力沉降式收集粉尘,且临时用电不符合规范,值得一提的是,执法人员还发现危险化学品存放和使用不符合规范,针对以上存在的安全隐患,片

区执法人员责令该厂暂时停产停业整顿。

据了解,接下来,镇安监局将继续深化执法,将对九江镇粉尘涉爆企业进行“全覆盖、无遗漏”检查,保持高压监管态势,坚决查处违法行为,通过深化执法检查,集中打击消除一批粉尘涉爆重大隐患,停产整顿一批严重违法违章企业,关闭取缔一批非法违法生产经营单位,依法惩处一批非法违法生产经营单位及其负责人,集中曝光一批非法违法典型案例,坚决预防和遏制粉尘涉爆企业较大以上事故的发生。

撰文/摄影 沈芝强



执法人员作停产停业整顿处理。